



# El nuevo Alcalde

Por virtud de la Real orden de que dimos cuenta, ayer se posessionó de la Alcaldía de esta capital D. José María Muñoz Calderón.

Ageno por completo EL REGIONAL á todo interés de parcialidad, digan lo que quieran espíritus sutiles, todos los nombres que han figurado como candidatos para la presidencia del Ayuntamiento, son para nosotros igualmente respetables y por lo mismo hemos de decir con franqueza, que el nuevo Alcalde reune bastantes condiciones para realizar una acertada administración, puesto que conoce perfectamente los asuntos municipales.

Después de la batalla librada para la previsión de la Alcaldía, es de esperar que el Sr. Muñoz pondrá á contribución sus iniciativas para que no pueda tacharse de tibio su afecto hacia Almería por que no ha nacido en esta población, entendiendo desde luego que bien pronto acometerá la reforma de importantes servicios.

D. José María Muñoz conoce donde están las llagas que corroen al organismo municipal, y si quiere puede sanarlas.

Nosotros queremos creer que las declaraciones del nuevo Alcalde son sinceras y esté seguro de que en ese caso será EL REGIONAL un deus más devotos y entusiastas admiradores y un campesín decidido á luchar á su lado por el bien de Almería; pero si desgraciadamente nos viéramos defraudados en estas esperanzas, opondremos la más energica protesta y las más duras censuras, tanto más merecidas cuanto que como decímos más arriba, el Sr. Muñoz ha ido al Ayuntamiento conociendo su engranaje como pocos.

Bien venido sea á la casa del pueblo el Sr. Muñoz Calderón y quiera Dios que sus gestiones solo merezcan generales alabanzas.

## De los pueblos y para los pueblos

### Desde Lubrin

La presencia en esta de unos cuantos hombres que, implorando una limosna decían ir en busca de trabajo, muéveme á escribir estos renglones con el fin más plausible y sincero.

El hombre que únicamente sustenta una familia con el producto de su trabajo material, al faltarle éste, vé tras las negras paredes de su pobre vivienda los rostros demacrados de sus queridos hijos, y de láblos de éstos oys la terrible frase de «Tengo hambre» y es faltarle tierra donde pisar y precipitarse en un abismo.

Hambre...! Existen personas que al experimentar sus terribles efectos, salen á la calle, hieren, roban, asesinan y hasta poner fin á su propia existencia. Algunos seres, por honrados y virtuosos que sean, se lanzan al cenagoso mar de la deshonra convirtiéndose en hijos del vicio y de la orza.

La región andaluza parece ser la más perseguida por este tirano de la clase necesitada. ¡Pero si todos los trabajadores andaluces, tuviessen la esperanza que tienen los de este pueblo, mejor dicho, los de esta provincia, el conflicto de que ha habido de la pranza estos días, estaríaolucionado favorablemente sin la intervención de los poderes públicos que tan poco se preocupan del bien común ni del estado agónico de nuestra desdichada España!

Dentro de un plazo muy corto, quizá antes de un mes, la compañía «General Minera» y de la que es Director D. Gustavo Guiraud, residente en Almería, que ha contratado por 50 años las minas propiedades de D. Segundo Peón, situadas en el Pilar (Fonte) término municipal de esta villa, implantará serios trabajos para explotar la sierra denominada

la «Atalaya», para lo cual, piensa construir un cable que parte desde dicho punto hasta Garrucha.

Otra compañía que actualmente explora la sierra de los Coscojares, también de este término, aumentará los trabajos el verano próximo; por esta razón, ambas necesitarán miles de brazos para el desarrollo minero y sembrarán la prosperidad de este olvidado país tan rico en minerales.

Al mismo tiempo, el nuevo Alcalde y del partido liberal D. Antonio López Fernández, al posessionarse de su cargo, en un discreto discurso y hartamente emocionado, juró interesar por el bienestar de sus conciencias; administrarlos según los impulsos de su conciencia que serán de justicia, y abominar las rencillas e intrigas políticas que hasta aquí se han sucedido, prometiendo, además, construir una carretera desde esta población á Huercal Overa, para que los lubrinos tengan un eterno recuerdo del período de su mando. Por esto felicitamos al Sr. López Fernández y estamos de enhorabuena. Ínutil es decir los beneficios que redundarán en bien de Lubrin y pueblos like trofes.

Su affno. s. s.  
Juan Becerra Pérez  
Lubrin 23 Abril 1901.

## Crónica provincial

A las quince ha celebrado la Diputación provincial, la segunda sesión del actual período.

Preside el acto el Sr. D. Manuel Martínez y en los bancos ocupan asiento los diputados Srs. Batiles, Fernández (D. T.), Reche, Jiménez Fernández, Figuera de Vargas, Espinar, Enciso, Gállego, Jiménez Ramírez (D. J.), López del Arenal y Rico.

Lida el acta, es aprobada sin enmienda.

En la orden del día, la Diputación conoció en los asuntos siguientes:

Acuerdos adoptados por la Comisión provincial, que son aprobados.

El Sr. Jiménez Ramírez (D. J.) se encupa de los desastres que viene causando la plaga de la langosta, en algunos pueblos de la provincia, especialmente en Níjar y solicita se destinen en el capítulo de calamidades 3 000 pesetas á Níjar, 2 000 á Sorbas y Carboneras y 500 para Lucainena de las Torres.

Varias instancias pidiendo pensión para dar lejanía.

El contador de fondos provinciales solicita se le aumente el personal ó se reforme la plantilla actual, pues de lo contrario no podrá cumplir su cometido.

Después de algunas palabras de los Srs. Jiménez Ramírez y López del Arenal, se acuerda facultar á la comisión provincial para que resuelva lo que proceda.

Con motivo de una instancia para ingresar en el Manicomio, propone el Sr. López del Arenal, que en lo sucesivo no se permite en los establecimientos benéficos más plazas que las señaladas en el presupuesto, á fin de que sean atendidos debidamente.

Los Srs. Jiménez Ramírez y Martínez enumeraron los inconvenientes que ese abuso trae consigo.

El Sr. Batiles ruega se estudie el medio de aumentar el número de plazas en el Manicomio.

Por último se acuerda que en la confección de los presupuestos se aumente el capítulo para sostencimiento de los alienados y no habiendo otros asuntos, se levantó la sesión.

## De Morera á Granada

Dado el interés que para Almería reviste la pronta conclusión del ferrocarril en construcción de Moreda á Granada, copiamos de nuestro estimado colega «El Heraldo Granadino»:

«Con atento B. L. M. nos remite el Presidente de la Cámara de Comercio D. Juan Echevarría, la siguiente copia de la carta que ha recibido del Sr. Ministro de Agricultura, Industria, Comercio y Obras Públicas, contestando á gestiones que la Cámara ha hecho para conseguir la pronta conclusión de la línea de Moreda á Granada.

El ministro de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas.—Sr. D. Juan Echevarría.—May señor mí: He tenido el honor de recibir la comunicación de esa Cámara de Comercio á Industria, en la cual me pide que procure activar los trabajos de construcción de la línea férrea de Moreda á Granada, y me es muy satisfactorio participar á V. y á la Corporación de su digna presidencia, que en el día de ayer ha resuelto el expediente relativo á ese ferrocarril.

Por último el Sr. Verdejo hace grandes elogios del Sr. González Tamarit y se adhiere á lo puestepuesto por el Sr. Iribarne.

Por aclamación se acuerda el voto de gracias propuesto y el Sr. González Tamarit da las gracias al Ayunta-

mento, agregando que solo ha procurado demostrar que con firmeza de carácter y buena voluntad puede hacerse mucho bien á la población.

No habiendo otros asuntos se dió por terminado el acto.

De esta manera se ha conseguido que otras obras que también parecen interminables, estén ya concluidas, y espero que lo mismo suceda con esa.

Aprovecho gustoso esta ocasión para ofrecerme de V. atento s. s.

Q. B. S. M.  
M. Villanueva

20 abril 901.

## Crónica municipal

A las 17 de ayer celebró sesión extraordinaria el Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde accidental Sr. González Tamarit.

Asistieron al acto los concejales señores Jiménez Orozco, Terol, Acosta, Toro, Burgos Tamarit, Pérez López, Iribarne, Massa, Verdejo (D. G.), Laynez (D. F.), Amat, Fernández Burgos, García del Pino, Laynez (D. J.), Moreno Gallego y Torre Marín.

Leída el acta, que fué aprobada, dióse cuenta de la convocatoria de la Alcaldía, citando á sesión extraordinaria y del oficio del señor gobernador, comunicando el nombramiento de alcalde hecho por S. M. la reina, á favor de D. José M. Muñoz Calderón.

El Sr. González Tamarit dió posesión al nuevo alcalde con las formalidades de la ley, escuchándose una nutrita salva de aplausos.

El Sr. Muñoz, visiblemente conmovido saluda al pueblo de Almería, que es el país de sus amores, pues aunque no he tenido la fortuna de nacer aquí—dijo el Sr. Alcalde—en Almería se han deslizado los días más felices de mi juventud, de aquél es la compañera de mi vida, aquí nacieron mis adorados hijos, en Almería se encuentran mis pequeños intereses y aquí en esta hermosa tierra recibirán sepultura mis restos. Con vosotros compartiré las penalidades del éxodo, á vuestro lado luché por la consecución del camino de hierro á Linares y todas mis aptitudes y mis energías he de consumir las en beneficio de Almería.

Rivero, Bosch, Ximénez y Aguilera, no eran hijos de Madrid y sin embargo nadie ha administrado con más patriotismo que aquellos ilustres barones los intereses de la Coronada villa.

Quizás—dice el Sr. Muñoz—debería venir yo á la Alcaldía con la espada desnuda, dispuesto á castigar á los pocos que han apóstado á las más rutinas artes para combatirme; pero lejos de odiarles les perdonó, no obstante de que conozco á los autores y sus obras.

Dice el orador que no tras programar, proponiéndose exclusivamente pagar las atenciones permanentes y lo que sobre dedicarlo con acierto y en obras útiles; pero que desde luego responde que él no ha de apropiarse de terrenos como hicieron otros.

Elogia las gestiones de los señores González Tamarit y Verdejo y promete dar extrema publicidad á los ingresos y gastos, para que el pueblo sepa el destino que se dá á su dinero.

En un brillantísimo periódico, dijo el Sr. Muñoz que al terminar su misión en la Alcaldía, vería con gusto que no se le tributaran aparatosas aplausos; pero se daría por satisfecho con tal de que los vecinos se dijeran al oido que el alcalde había cumplido con su deber.

El discurso elocuente del señor Muñoz fué muchas veces interrumpido por la muchedumbre que ocupaba el salón.

El Sr. Iribarne saluda al nuevo alcalde y dice que la honradez es inteligencia con que había procedido el Sr. Muñoz como concejal, eran prendas seguras de lo que hará desde la Alcaldía.

Después de otras estimadas consideraciones el Sr. Iribarne solicita un voto de gracias para el Sr. González Tamarit, que tan bien ha cumplido desde la Alcaldía.

El Sr. Verdejo agradece el recuerdo que le ha dedicado el Sr. Muñoz y le felicita, confiado en que conociendo las penalidades que lleva consigo el cargo, sabrá vencer las dificultades con que ha de tropezar para realizar su programa.

Por último el Sr. Verdejo hace grandes elogios del Sr. González Tamarit y se adhiere á lo puestepuesto por el Sr. Iribarne.

Por aclamación se acuerda el voto de gracias propuesto y el Sr. González Tamarit da las gracias al Ayunta-

miento, agregando que solo ha procurado demostrar que con firmeza de carácter y buena voluntad puede hacerse mucho bien á la población.

No habiendo otros asuntos se dió por terminado el acto.

## Mal cuaje de la uva

El mal cuaje de la uva no es otra cosa que el aborto de las flores, y depende siempre de la falta de fecundación.

Esta falta de fecundación puede darse dos resultados distintos: ó la muerte de la flor y su caída por desorganización de las partes que concurren á formarla, lo cual sucede cuando el aborto es originado por los bochornos, ó produciéndose la uva que son las pequeñas uvas engendradas sin la intervención del polen, que no tienen semillas y que solo alcanzan 1/4 del volumen, y aún menos, de las uvas cuya flor ha sido fecundada y con las cuales forman contraste en el racimo. La uva aparece generalmente cuando la floración coincide con lluvias prolongadas, con fuertes neblinas, y es casi siempre el resultado de una constitución viciosa de los órganos florales.

El mal cuaje de la uva puede ser causado: por las intemperies, por una vegetación muy vigorosa ó por la constitución anormal de la flor misma.

Por las intemperies.—Estas son las causas más frecuentes y más peligrosas del aborto de la flor, porque afectan á coruertas enteras y reducen considerablemente la cosecha.

Los fríos intensos durante el periodo de la floración favorecen el aborto, porque las bajas temperaturas impiden que la fecundación se realice. Es conveniente, por tanto, no remover el suelo en esta época, para evitar el enfriamiento producido por la evaporación de la humedad que contiene.

Los vientos caliginosos y secos, los bochornos y la falta de ventilación en las tierras bajas producen el aborto de las flores, marchitando sus delicados órganos sexuales, en cuyo estado son imposibles las podas, y viéndolo como consecuencia obligada la muerte de la flor. Si estas causas obran simultáneamente sobre todas las hojas de un mismo racimo, este comienza á palidecer, que es el signo de su inmediata mortificación, y viene por sí mismo al suelo ó con el más ligero rozamiento. Cuando la flor comienza á abrirse en el momento en que reinan los bochornos, el cáliz, cuyos pétalos se han desprendido de sus puntas de inserción, queda á caballo sobre el pistilo y sobre los estambres, formando una especie de monteril á sombrerete; allí se adhiere y se deseca, impidiendo así que la fecundación se realice: siempre que esto suceda es conveniente desprendre la monterilla con pasadas de mano seguidas de la fecundación artificial.

Las lluvias y las nieblas son asimismo causa del mal cuaje de la uva, porque arrastran ó amasan el polen, ó impiden que este vaya á desempeñar su papel fecundante cerca del órgano hembra de la flor. Qualquier de las causas de aborto que proceden se combate ó neutraliza practicando simultáneamente un ligero despunte de los tallos, la incisión anular, la despampanadura de la cepa, y muy principalmente la fecundación artificial. Algunos aconsejan también para igual objeto el azúcarado de la viña cinco ó seis días antes de la floración, sin que sepamos hasta qué punto puede ser eficaz este remedio empírico.

Por una vegetación muy vigorosa.—Esta es otra de las causas que influyen directamente en el aborto de las flores. En la cepa que por un exceso de nutrición ó por una poda demasiado corta se producen tallos muy vigorosos, suelen atrofiarse los racimos que en ellos se insertan y cuajar mal la uva, por efecto de que las mayores corrientes de savia las distraen el tallo en su crecimiento, dejando morir, digamos así, de debilidad al fruto que soporta: el aborto viene en este caso por verdadera falta de nutrición del racimo.

Ya hemos indicado anteriormente los medios que deben emplearse para prevenir este accidente, tales como la poda equilibrada, dar á la viña abonos potásicos si la falta de nutrición consistiera en la carencia en el suelo de aquel elemento, reducir, en fin, el abono azulado, para buscar también de este modo el equilibrio de la vegetación.

Por la constitución anormal de la flor.—Las cepas cultivadas son todas hermafroditas, es decir, que en cada una de sus flores se encuentran reunidos los órganos macho y hembra encargados de la función sexual;

bastándose por sí mismas para realizar la fecundación espontánea, cuando los mencionados órganos están constituidos normalmente: de todas estas circunstancias reunidas resulta la fertilidad de una cepa. Pero no aquella no malda, y esto es causa de que a poco que los agentes atmosféricos dificulten la fecundación, venga el aborto de las flores ó mal cuaje de la uva. Por excluidos, desde luego, para nuestro objeto ciertos vicios florales de algunas uvas salvajes, por los cuales resultan estériles.

Una de las anomalías más frecuentes en nuestras variedades europeas, consiste en tener los estambres más cortos que el pistilo; circunstancia que dificulta la fecundación, y aún llega hasta imposibilitarla, cuando el tiempo no es favorable á las bodas. La parra de Ohanes, por ejemplo, ofrece la particularidad de que los estambres, en vez de permanecer adosados al pistilo después de la apertura de la flor, se encorvan hacia fuera por su extremidad libre como si fueran de la aproximación sexual; siendo ésta la causa de que cuaje siempre mal su fruto.

El remedio más eficaz para prevenir el mal cuaje originado por estas anomalías, es la fecundación artificial. Con ella se consigue regularizar la producción, que abandona á sí misma resulta muy reducida ó nula.

Los piés de una plantación que sean infértils por anomalía de sus órganos florales, deberán injertarse de otras castas fecundas, evitando también cuidadosamente su reproducción, á menos que haya que conservarlos por las condiciones peculiares de su fruto.

E. P.

## Información local

### Aniversario

Todas las misas que se celebran mañana, dia 27 en la parroquia del Sagrario, serán aplazadas por el alcalde de D. Eduardo Molero Leventifld. (q. e. p. d.)

### Nuevo colega

Se anuncia para el dia 1º de Mayo la publicación de un nuevo periódico que llevará por título «El Porvenir.»

**Robo de 400 pesetas**  
Nos escriben de Uteila del Campo que el pasado dia 20 le fueron robadas al vecino de Benitagla, D. Amador Pérez Sánchez, dentro de su casa, la suma de 400 pesetas en billetes del Banco, que guardaba en una cartera.

De las diligencias practicadas

Gran establecimiento de sombreros  
PARA  
Señoras, Señoritas y Niñas,  
"La Villa de París,"

Primer casa en esta capital, sin  
competencia en novedades, gusto,  
elegancia y economía en su clase.  
Santo Cristo, núm. 2.—Boluda.

Con el fin de evitar copias que hacen  
desmerecer la verdadera novedad del mo-  
dalo de París, ruego á mi numerosa clien-  
tela, que no estraña ver en mis escaparates,  
solo caprichos para niños; pues la alta no-  
vedad y el sombrero fantasía, se exhibirá  
en el interior, en la misma forma que lo  
hacen las principales casas de París y Ma-  
dir.

#### Determinado

En Finana la benemérita ha dete-  
nido al vecino de Cogollos (Grana-  
da), Antonio Manuel López, por haber  
hurto un capote la noche del 19 al  
20 de Enero último, en la casa de Jo-  
se Fernández Aparicio, vecino de  
Guadix.

#### Toma de posesión

En atento B. L. M. nos manifiesta  
D. José María Muñoz, que ha toma-  
do posesión de la presidencia de la  
corporación municipal, para la que ha  
sido nombrado de Real orden.

Mucho agradecemos al Sr. Alcalde  
su atención, y á su lado nos tendrá  
para todo aquello que redunde en  
beneficio de esta población.

#### Invitación

El virtuoso capellán del Hospital  
provincial, D. Antonio Badal, nos invita  
galantemente al solemne acto  
del cumplimiento pascual y Santo  
Víatico de los pobres enfermos im-  
pedidos, que se verificará en dicho  
establecimiento el Domingo 28 del  
corriente, á las seis y media de la  
mañana.

Mucho agradecemos á nuestro buen  
amigo, su fina atención.

#### Buena medida

Con buen acierto ha dispuesto el  
Sr. Alcalde D. José María Muñoz Cal-  
derón, conceder audiencia pública de  
seis de la tarde, para oir  
reclamaciones quiera dirigirle el público relacionado con su  
cargo.

#### Nos alegramos

Se halla más aliviado de la dolencia  
que le aquejaba, nuestro particu-  
lar amigo el Jefe de la Abogacía del  
Juzgado de esta provincia, D. Eduar-  
do Gómez Caminero.

#### Santa palabra

Se ha autorizado á la Delegación  
de Hacienda para que el día 1º de  
Mayo próximo, se abra el pago á las  
ases activas y pasivas que cobran  
los haberes por la Tesorería de esta  
provincia.

#### Nuevo periódico

Dentro de breves días comenzará  
publicarse en esta capital un pe-  
riódico semanal, titulado "El Municipio",  
dirigido por nuestro ilustrado  
compañero en la prensa, D. José Te-  
lesforo Rodríguez.  
Por anticipado deseamos al nuevo  
señor vida larga y prospera.

#### Ingreso

Se les ha concedido el ingreso en  
el Instituto de la Guardia civil con  
destino á las Comandancias de Gra-  
nada y Cádiz, respectivamente, á los  
soldados naturales de Almería, Fran-  
cisco Castillo, París y Juan Gómez Cas-  
tro.

#### Clases pasivas

Se ha dispuesto que la pensión de  
125 pesetas que por la Pagaduría  
y la Dirección general percibe doña  
de la Serna Lopez, huérfana de  
Gaspar, decano del Tribunal Me-  
tropolitano de las Ordenes militares,  
se abonárselle por la misma y  
continúe por la de esta provincia.  
También se ha acordado que las  
500 pesetas que percibe por esta  
señora D. Manuel Rodríguez Gar-  
cia, sobrestante segundo de Obras  
Públicas jubilado, se le abone por la  
Córdoba.

#### Catedrático

Ha sido nombrado catedrático de  
Literatura General y Española de la  
Universidad de Santiago, el auxiliar  
de la facultad de Filosofía y Letras de  
Granada, D. José Ven-  
ta Traveset.

#### El personal de cárceles

En el Gobierno civil se ha recibido  
R. O. diciendo que en vista  
de las quejas que se reciben en la  
sección general de Penales por  
los empleados del cuerpo  
que prestan sus servicios en las cár-

celes de las provincias de Múrcia,  
Granada, Málaga, Almería y otras  
varias, de que no se les abona los  
sueldos que devengan, habiendo in-  
dividuo á quien se le adeudan hasta  
diez mensualidades, los gobernado-  
res de las provincias citadas se ser-  
virán dictar las órdenes oportunas  
para que las corporaciones hagan  
efectivos cuantos atascos tengan de  
haberes de personal de cárceles y  
que en lo sustancial atiendan con la  
debida rigurosidad á tan sagradas  
aficiones.

#### A los obreros

Deseosa la empresa que tiene á su  
cargo la construcción del ferrocarril  
de Morella á Granada, de dar un no-  
table impulso al trabajo, á fin de que  
comience á explotarse la línea á la  
mayor brevedad, nos ruega manifes-  
temos al público que en las citadas  
obras se admiten á cuantos operarios  
lo deseen.

2-3

#### Interesante

Per sus excelentes condiciones y  
baratura en los precios, recomenda-  
mos á nuestros lectores el COGNAC  
Quirico Lopez, cuyo anuncio publi-  
camos en la cuarta plana.

Cognacs, Henri Garnier y Comp.

#### Se alquila

un piso bajo espacioso e indepen-  
diente, con bastantes habitaciones y  
comodidades, en la calle de Serrano,  
número 1, frente á los Perdones de la  
Catedral.

Informarán calle de Trajano, nú-  
mero 14, bajos.

4-15

#### Instituto de Vacunación

El Instituto de Vacunación de la  
inspección municipal, se ha traslado  
á la Plaza de la Gotorita, nº 7  
principal.

Horas de despacho, de 10 á 12.

#### Feria en Tabernas

Del primero al seis de Mayo pró-  
ximo, tendrá lugar la feria de Taber-  
nas la que promete estar muy ani-  
mada, á consecuencia de las recien-  
tes lluvias que han asegurado una  
regular cosecha. En el año anterior,  
que tuvo lugar la primera en esta  
fecha, hubo muchas transacciones en  
toda clase de ganados, pudiendo as-  
gurarse que este aumentarán consi-  
derablemente.

#### Herido de un tiro

Encontrándose ayer tarde cazando  
en una rambla próxima al pueblo de  
Tabernas el jóven José Alonso Jimé-  
nez, tuvo la desgracia de que se le  
disparase la escopeta que llevaba y  
que le produjeron los perdigones da-  
da la carga varias heridas en la muñeca  
izquierda.

El herido lo condujo su padre á  
esta capital, ingresando en el Hospi-  
tal, donde momentos después fue  
curado por el practicante de guardia  
D. José Gil.

—

#### Régio almuerzo

Mañana, según se nos mani-  
festa, almorzará en Palacio, en  
compañía de SS. MM. la reina  
Natalia.

—

#### Noticias generales

En Apolo.-Beneficio de la Pre-  
tel.-Un estreno.

el depósito, como la que conduce los  
líquidos que se filtran de las púlpas  
á los huertos ó cortijos que los utili-  
zan para el riego, deberán ir cubiertas  
de fábrica en toda su exten-  
sión, teniendo de trecho en trecho re-  
gistro para la correspondiente lim-  
pieza.

3-4 Que atención á los perjuicios  
materiales que habrá de producir á los  
propietarios del ingenio Monse-  
rrat la destrucción de la pulpa en la  
actualidad allí existente, podrá ad-  
mitirse, pero solo en este punto con-  
cretamente, el recurso interpuesto por don  
José Manuel Caro, Gerente de la men-  
cionada fábrica.

4-5 Que la Autoridad superior de  
la provincia de Almería, vigile que  
en un plazo que no excede de seis  
meses queden hechas las modifica-  
ciones que se indican en la disposi-  
ción de los silos y atarjeas, así como  
en el procedimiento para desechar los  
residuos de la remolacha en el Inge-  
nio de Monserrat.

Y conforme con el preinserto dic-  
tamen, el Rey (q. D. g.) y en su nom-  
bre la Reina Regente del Reino, ha  
tenido á bien disponer se resuelva  
como se propone.

De R. O. lo digo á V. S. para su  
conocimiento, el del recurrente y  
efectos oportunos, devolviéndole el  
expediente de su razón. —Dios guarda  
á V. S. muchos años. —Madrid 21 de  
Abril de 1901. —MORET.

Esperamos que el Arquitecto Mu-  
nicipal, Sr. Cuartara, vigilará estos  
trabajos, á fin de que se cumpla  
cuanto se ordena en la R. O. citada,  
por ser asunto de vital interés para  
gran número de vecinos de esta ca-  
pital, como son todos los que habitan  
en el populoso barrio de los Molinos  
de Viento, en cuya demarcación se  
halla encuadrado el Ingenio de Nues-  
tra Señora de Monserrat, y cuyas obras  
deberán ejecutarse antes de principiar  
la nueva molienda, evitando así reclamaciones y quejas, como las  
que motivaron la disposición que en-  
cabeza estas líneas.

## Sección telegráfica

### Política

Recaudación de Marzo

Madrid 26-2

Los ingresos habidos duran-  
te el mes de Marzo de recau-  
dación de rentas del Estado,  
acusan una baja, de 10 millo-  
nes de pesetas, comparados con los de otros meses anteriores.

—

El jarrón de la Argentina

Madrid 26-2-15

El admirable jarrón regalado  
á S. M. la reina por el Ayunta-  
miento de Buenos Aires, ha  
sido instalado en el hermoso  
salón de tapices del Palacio  
Real, donde se expondrá á la  
vista del público.

—

Régio almuerzo

Madrid 26-2-25

Mañana, según se nos mani-  
festa, almorzará en Palacio, en  
compañía de SS. MM. la reina  
Natalia.

—

Noticias generales

En Apolo.-Beneficio de la Pre-  
tel.-Un estreno.

Madrid 26-3-20

Anoche se celebró en Apolo  
una función extraordinaria á  
beneficio de la aplaudida tiple  
del género chico señorita Pre-  
tel, estrenándose una preciosa  
zarzuela titulada «Coplas y vi-  
no», original de Tristán Larios,  
con música del maestro Serra-  
no. La obra obtuvo un éxito  
lisonjero.

—

Cerrajillas gravísimo

Madrid 26-3-25

El conocido banderillero Ce-  
rrajillas se encuentra tan grave  
que los médicos desconfían de  
su salvación, de resultas de las  
heridas que recibió días pasa-  
dos en la Plaza de Toros, de  
cuya cojida telegrafíe oportu-  
namente.

—

Contra el contrabando

Madrid 26-3-45

Según se nos manifiesta, la  
compañía Arrendataria de Ta-

bacos, intenta entregar el man-  
do de los barcos que compo-  
nen la flotilla que posee para  
perseguir el contrabando á ci-  
ciales de la Marina de guerra,  
con el fin de que sea más acti-  
va la campaña contra los bar-  
cos que se dedican á importar  
tabaco extranjero.

Divisiones marítimas  
Madrid 26-9-10

Con motivo de la entrega de  
la flotilla de la compañía Arren-  
dataria de Tabacos, á los ofi-  
ciales de la armada española,  
se constituirán nuevas divisi-  
ones en los territorios que com-  
prenden los departamentos mar-  
ítimos, con el objeto de facil-  
tar la persecución de los barcos  
dedicados á la introducción de  
contrabando.

—

Licencias caducadas

Madrid 26-9-20

«La Gaceta» de ayer publica  
las licencias otorgadas á fun-  
cionarios judiciales y fiscales  
para tomar posesión de sus  
respectivos cargos, cuyos tér-  
minos han caducado de igual  
modo que los de las prorrrogas  
pedidas.

—

Huelguistas en la cárcel

Madrid 26-9-35

Han ingresado en la cárcel  
los individuos que componen  
la junta directiva de los em-  
pleados de tranvías declarados  
en huelga.

—

Sigue la huelga

Madrid 26-9-45

No obstante la prisión de la  
junta directiva de la huelga de  
empleados de tranvías, continúan  
los huelguistas en la mis-  
ma actitud que anteriormente,  
sin que hasta ahora se haya  
podido solucionar.

—

Estreno del Carlos V

Madrid 26-13-25

La Cámara de Comercio del  
Ferrol y la prensa de aquella  
región, afirma que el crucero  
de guerra «Carlos V», se en-  
cuentra en un estado inservible,  
hallándose los cañones de 14 centímetros corroídos  
por el óxido.

—

Extrangero

Explosión en una fábrica

Madrid 26-9-45

Comunican de Frankfort, que  
en una fábrica de ambar, de la  
ciudad de Griesheim, ha ocur-  
rido una inmensa desgracia  
que ha producido general cons-  
ternación en la referida ciudad.

Según se nos dice, tres de  
las calderas que se encienden  
en aquella fábrica explotaron  
con horroroso estípito, sem-  
brando por doquier la desola-  
ción y espanto.

—

Incendio. —50 muertos. —140  
heridos.

Madrid 26-9-55

Como consecuencia de la ho-  
rible explosión ocurrida en la  
fábrica de ambar de Gries-  
heim, incendiándose por completo  
el edificio.

De resultados de la explosión

